

Ata Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS

Local: CRAS Sul B- Londrina – PR

Data: 27 de setembro de 2016

Horário: 08h00 horas (1ª convocação) - 08h30 (2ª convocação)

1 Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis foi realizada reunião ordinária
2 do Conselho Municipal de Assistência Social na sede do CRAS Sul B, sito Rua Lírio dos Vales,
3 nº 59 – Parque das Indústrias – Londrina – PR. Os participantes desta reunião foram
4 registrados em lista de presença devidamente assinada e arquivada. Justificada a ausência da
5 Presidente Valmirete Alves e da Vice-Presidente Telcia Lamônica, a mesa decide que a reunião
6 será presidida por Luana Garcia, 2ª Secretária e Eloyr Pacheco, 1º Secretário assume a
7 secretaria para feitura da ata com o auxílio de Eliane Pagani, secretária executiva deste
8 Conselho. **1.Apresentação e aprovação da pauta**—É aprovada a pauta com os seguintes
9 pontos: **2.Leitura e aprovação de atas; 3.Avaliação de II Audiência Pública; 4.Avaliação**
10 **de debate com candidatos a prefeito; 5.Formação de Comissão para organização da**
11 **Conferência; 6.Reavaliação da reunião descentralizada em Paiquerê; 7.Agenda da**
12 **reunião conjunta com CMDCA; 8.Regimento Interno; 9.Relato de comissões;**
13 **10.Informes; 11.Outros.** Seguindo a pauta, passa-se a **2.Leitura e aprovação de atas**—Eliane
14 lê a ata do dia 8 de março de 2016. Após algumas correções, a referida ata é aprovada. Eloyr
15 passa a ler a ata do dia 14 de março de 2016. Após algumas considerações e correções esta
16 ata também é aprovada. **9.Relato de comissões –Comissão de Fundos** –Na sequência,
17 Luana passa a palavra para Marcia Valim, que registra que os membros da Comissão de Fundo
18 têm se debruçado continuamente sobre as questões pertinentes a esta comissão. Marcia
19 apresenta o quadro da situação atual de repasses, especialmente as pendências. Gisele
20 colabora com a apresentação acrescentando informações e detalhes sobre os valores e
21 repasses apresentados. Marcia lembra que o Município sofreu bloqueio em 2014 e que
22 atualmente tudo está regularizado e que os repasses do Governo Federal estão atrasados.
23 Marcia também informa que o ajuste para a organização dos blocos de financiamento foi feito.
24 Apresenta as informações de que os valores acumulados no momento serão repassados às
25 entidades até o mês de outubro. Os valores do Município estão regulares e são suficientes
26 para serem repassados até dezembro. Gisele lembra que as entidades deverão devolver os
27 valores não gastos para o Fundo e este fará nova gestão destes saldos. Eva confirma que este
28 compromisso foi realmente acordado neste Conselho com as entidades. Luana pergunta se

Ata Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS

29 isto será feito por ofício as entidades. Marcia confirma que sim e relata que este problema de
30 repasse do Governo Federal ocorre em todo o país. Gisele informa que o Fundo Nacional
31 informou que a Portaria 88 está sendo seguida rigorosamente. Também coloca que esta
32 portaria vai além do que está estabelecido na LOAS e que, por este motivo, a comissão
33 considera esta portaria ilegal. Marcia lembra que por quase um semestre não há entrada de
34 recursos federais no Fundo Municipal. Após alguns outros esclarecimentos, Marcia apresenta
35 a proposta de um ofício que será encaminhado para as entidades. Carlos, como membro do
36 Conselho Estadual de Assistência Social, pergunta sobre os repasses do Estado. Marcia
37 responde que a falta de repasses do Governo Federal está comprometendo a gestão da
38 Assistência Social e que o Estado do Paraná também está em falta com o Município de
39 Londrina. Carlos anuncia que cobrará estes repasses nas reuniões do CEAS. Marcia confirma
40 que o ofício sobre o Marco Regulatório foi devidamente encaminhado e que as prestações de
41 contas devem estar regularizadas no SIT. Gisele coloca que a Comissão de Fundo, com
42 anuência deste Conselho, faz um acompanhamento contínuo dos saldos das entidades para
43 que qualquer sobra seja remanejada o mais rápido possível para otimização dos recursos
44 livres, especialmente neste momento de crise, atraso de repasses e contingenciamento. Marcia
45 informa que a Comissão de Fundo solicitou informações sobre a situação do Pão da Vida, mas
46 que neste momento o repasse está suspenso devido a intervenção ocorrida. Gisele informa
47 que há a possibilidade de que ocorra uma intervenção administrativa e não judicial no Pão da
48 Vida, mas que isto está sendo discutido com a Procuradoria e com o Prefeito, sendo que
49 qualquer novidade será trazida a este Conselho. Nívia informa que a Secretaria está
50 acompanhando atentamente esta situação. Marcia registra que cerca de 18% do orçamento
51 da Secretaria foi contingenciado. Gisele informa que há um saldo gerencial do IGD SUAS -
52 Fonte 936 no valor de R\$ 216.000,00 (duzentos e dezesseis mil reais). Recentemente foi
53 solicitado e aprovado por este Conselho que se utilizasse parte destes recursos para
54 pagamento de estagiários. Um dos estagiários terá seu contrato vencido em abril de 2017 e
55 por isto deverá ser indicada novamente a fonte. Gisele também coloca que há a necessidade
56 de um estagiário de Geografia, que já teve seu contrato vencido, permanecer por mais tempo
57 na Secretaria devido ao trabalho que vem sendo desenvolvido e não foi concluído e há a
58 necessidade de contrato de serviço para encerramento deste processo. **Deliberações** - Luana
59 encaminha votação para o encaminhamento do ofício apresentado para as entidades e demais
60 solicitações. Os encaminhamentos foram aprovados. Marcia também apresenta a proposta de

Ata Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS

61 um ofício para ser encaminhado ao Ministério de Desenvolvimento Social e Agrário cobrando
62 a regularidade de repasses. Nívia sugere que os Conselhos Municipais da região de Londrina
63 e o Estadual tomem ciência deste documento para que estes possam se juntar nesta cobrança.
64 Carlos levará cópia deste ofício para apresentar na próxima reunião do CEAS. **Pesquisa**
65 **MDSA sobre SUAS** – Gisele pede a palavra para informar que pesquisadores da PUCRS
66 estarão em Londrina nos dias 17, 18 e 19 de outubro para realização de Grupo Focal com
67 conselheiros municipais, são indicados como titulares Valmirete Alves, Jeniffer Pelinser,
68 Juliana Rodrigues, Marcia Valim e Luana Garcia, e suplentes Carlos da Silva, Liliâne Lankaites
69 e Simone Leal. Esgotado estes assuntos, Luana passa para o próximo ponto de pauta
70 **3.Avaliação de II Audiência Pública** –Luana coloca que percebe a necessidade de um
71 instrumento de avaliação para este tipo de trabalho, pois observa que a “rede está se
72 apresentando para a rede” sendo que estes momentos devem ser para a comunidade. Marcia
73 parabeniza o Conselho pela realização da II Audiência Pública, no dia 16 de setembro, na
74 Câmara Municipal, relevante para o exercício da metodologia e da dinâmica deste tipo de
75 trabalho. Eliane informa que 298 pessoas assinaram a lista de presença nesta Audiência
76 Pública. Foi salientado que não houve registro das entidades de Defesa durante a
77 apresentação da rede na audiência. E que nem todos os serviços e entidades constavam dos
78 mapas. Foi também destacado que o local não foi propício a integração dos presentes. Foi
79 registrado que o fato do *coffee break* ter sido servido na marquise do prédio da Prefeitura, do
80 outro lado do Paço Municipal, causou alguns problemas e embaraços. Marcia sugere que a
81 próxima Audiência Pública seja realizada no início do ano. Sandra Nishimura enfatiza que isto
82 seria importante porque estaremos no início de uma nova gestão municipal e este conselho
83 precisa realizar um planejamento. Marcia também coloca a necessidade de um espaço para
84 criança neste tipo de evento e que isto precisa ser cuidado. Outras considerações foram feitas,
85 mas sempre no sentido de valorizar a participação e melhorar a próxima Audiência Pública.
86 Luana passa para o próximo ponto de pauta: **4.Avaliação de debate com candidatos a**
87 **prefeito** – Carlos registra que o debate, realizado no dia 19 de setembro, no Teatro Filadélfia,
88 foi importante e admirável. Marcia registra a qualidade da organização do evento embora tenha
89 ressalvas em relação à qualidade do debate e ao posicionamento dos candidatos, que
90 consideram a questão orçamentária restritiva e determinante. Eva registra que os candidatos
91 a prefeito estão falando o óbvio e que não elegem prioridades. Elizeu elogia a qualidade da
92 organização do evento e registra que deveria ter sido feita uma divulgação maior para atrair

Ata Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS

93 um público maior, sendo que cerca de 120 pessoas assinaram a lista de presença. Marcia
94 registra que as entidades estavam a par do debate, mas que a mobilização foi pequena.
95 Também informa que os funcionários públicos ficaram em dúvida quanto poder ou não
96 participar deste tipo de ação, visto orientação emitida pela Secretaria de Recursos Humanos
97 sobre a participação em ações durante o horário de trabalho. Gisele destaca que o mediador
98 fez um ótimo trabalho e que este Conselho deveria reconhecer o seu trabalho por ofício, e
99 salienta que a proximidade dos eventos, um na sexta-feira (dia 16) e outro na segunda-feira
100 (dia 19), fez com que estes concorressem um com o outro, e isto pode ter sido um dos motivos
101 do pequeno número de participação. Gisele coloca que um trabalho árduo deve ser feito na
102 transição, momento importante para afirmação da Política de Assistência Social no Município.
103 Outras observações foram feitas em torno da qualidade da organização do debate. Devido ao
104 adiantado da hora Luana solicita que os Conselheiros coloquem quais seriam as prioridades
105 de discussão nesta reunião. Marcia coloca que quanto ao ponto **6.Reavaliação da reunião**
106 **descentralizada em Paiquerê**– a EPESMEL está à disposição para esta reunião. Gisele
107 coloca que a visita ao Distrito de Paiquerê não deve ser descartada, mas reagendada. Luana
108 lembra que usuários não podem ser transportados em carros oficiais e lembra que o Conselho
109 deve estar presente em todo o Município, portanto, deve encontrar meios para que a reunião
110 na Área Rural aconteça. Marcia sugere a realização de uma Oficina antes da reunião na área
111 rural. Gisele coloca que para que isto ocorra deveremos pensar em passar o dia no local.
112 **5.Formação de Comissão para organização da Conferência;** foram indicadas as
113 conselheiras Jeniffer Pelinser, Juliana Rodrigues, Marcia Valim, Luana Garcia, Rosana Souza,
114 Gisele Tavares, Sandra Nishimura, Nivea Polezer e Arlete – Diretora Financeira da SMAS. Os
115 pontos **7.Agenda da reunião conjunta com CMDCA;** **8.Regimento Interno;** ficam para a
116 próxima reunião deste Conselho. **9.Relato de comissões** – A Comissão de Cadastro visitou a
117 entidade Gerar e identificou que a mesma mudou de endereço, aguardará informação do novo
118 endereço para continuidade do trabalho. Realizou orientações à entidade Água Pura e aguarda
119 retorno aos ofícios enviados aos CRAS Centro A e Norte B. **10.Informes** – Carlos informa que
120 hoje, dia 27, às 19h, será realizado o Fórum dos Conselhos na SINCOVAL. Amanhã, dia 28,
121 será realizado um debate com os candidatos a Prefeito promovido pela Secretaria da Mulher.
122 **11.Outros.** Não houve. Registre-se que a lista de presença é documento integrante desta ata.
123 Sendo o que tinha a ser discutido a reunião é encerrada às 12h10min e eu, Eloyr Doin Pacheco,



Ata Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS

124 1º Secretário deste Conselho, redijo a presente ata que será encaminhada para apreciação e
125 aprovação.